星期-

2021.6.22

市区主次干道大部分已"撤桶"。针对你所关心的问题,城管环卫部门正不断完善相关配套保障

细心的市民想必已发现,原本马路边的一个个绿色大垃圾桶大多已不 见了踪影,这也使得有网友反映少了垃圾桶,扔垃圾有些不方便。采访了解 到,市城管局正在开展无锡市区生活垃圾集中收集点位及容器专项整治行 动,撤掉城市道路两侧的垃圾桶,既是为了提升市容市貌,也是为进一步实 施垃圾分类投放,实现垃圾减量化和资源化利用。

为什么要撤桶?

无锡环卫处处长沈晓冬介绍,生活 垃圾收集容器占道、脏污、满溢等问题 已严重制约我市环境卫生管理水平提 升,严重影响市容和城市形象。"撤桶" 行动的开展,是为了进一步实施垃圾分 类投放,实现垃圾减量化和资源化利 用。撤移的垃圾桶指的是道路沿线 240升塑料垃圾桶,市民使用比较多的 分类果壳箱不在撤移范围内。

而为了更好地贯彻实施撤桶工作, 市城管局出台了一系列的配套性文件, 如《无锡市生活垃圾集中收集点设置与 管理规范》和《关于开展城市精细化管 理"三小三集中"专项整治的实施意 见》,为撤桶工作提供保障。

据统计,自去年下半年开展撤桶工 作以来,无锡市区805条主次干道上占 道生活垃圾收集桶目前已大部分撤离, 截至目前还剩占道点位数405个,占道 垃圾桶3224只。对于这剩余部分,环 卫部门也已按行动方案,制定了整治时 间。

撤桶后会不会没处扔垃圾?

记者了解到,目前全市正推行生活垃 圾分类投放,而使用路边这些垃圾收集 桶的大多是沿街商铺,撤桶后商铺的垃 圾该怎么处置、市民投放垃圾不方便又 该怎么办?从环卫部门了解到,目前他 们推行沿街商铺生活垃圾定时定点上门 收集模式 全市有300多条道路已空行 这种模式,其余路段也在逐步推进中,因 此即使撤桶,沿街商铺的垃圾也能得到 及时处置。据悉,目前撤桶推进工作正 由主次干道向背街小巷逐步推进,推进 过程中也会配套上门收集、店家宣传等 措施,确保撤桶后店家不会乱扔垃圾。

据悉,环卫部门已结合道路人流量等 因素,全面排查了目前主次干道果壳箱的 配置,并及时维护更新、补缺、增设了道路 沿线的果壳箱,以满足市民随时投放垃 圾的需求。

撤桶后道路卫生怎么办?

近日,一则梁溪区小区商铺门口 "撤销垃圾桶,结果路上更脏了"的帖文 引发了网友关注。对如何确保撤桶后 的道路卫生,环卫部门也给出了回 应。据介绍,就如何做好撤桶后的保 障工作,城管环卫部门也做了大量准 一方面在加大宣传力度,指导各 单位严格按照《无锡市生活垃圾集中 收集点设置与管理规范》要求设置集 中收集点,落实市容环卫责任制。同 时也在相关路段增加巡回保洁频次, 积极清理撤桶后的乱扔垃圾,并增配 快速巡查车,确保袋包垃圾和白色垃 圾在最短时间内得到清理。

此外,对于已撤移垃圾桶的原点

位存在油污渍的地方,环卫作业单位 通过小型冲洗车与人工作业相结合 的作业模式进行冲洗作业,基本做到 恢复道板本色。目前已选取中山路、 学前街、建筑路、江海路等部分人流 密集路段进行人行道板的试点冲洗作 业,后续将视道路情况逐步扩大冲洗范 围。

在后续管理中,环卫部门将充分依 托智慧城管平台,加大对单元网格内生 活垃圾集中收集点位和容器占道、满 溢、脏污等问题的日常采集力度,及时 发现问题,限期督促整改,并对擅自设 置、乱扔垃圾、收运不到位等行为进行执 (晚报记者 甄泽) 法整治。



宜兴市慈善捐赠艺术品夏季拍卖于20日举行,拍卖由宜兴市慈善会、宜兴市老 区开发促进会联合主办。拍卖所得36.64万元将全部用于救助困难群众。(小吴摄)

这个社区的一系列工作证明:

住在老新村也有满满的幸福感

本报讯 近日,扬名街道芦 社区"我为群众办实事"活动 的现场格外热闹。据介绍,今年 以来,通过社区宣传、志愿团行 动和物业入驻等一系列方式,该 社区老新村的环境卫生状况和 居住品质得以大幅提升,百姓纷 纷点赞。

当天在活动现场,居民志愿 者胸前的党徽格外醒目,不少人 在廉政和党史知识竞答中拿到 了满分并留影打卡。"党员就要 带头做好事",85号大楼的邱玥 霞常自发打扫楼道,所在大楼成 为小区里的红榜楼道。"我住四 楼,一路下来,看到谁家放在楼 道门口的垃圾,就顺手拎下去, 还提醒邻居们将放在室外的鞋 柜收回去",党员王兰英也表示, 经过几次工作,大家也不好意思 再让她操心,如今公共区域几乎 见不到乱堆杂物的现象了。

现在整个社区分成12个片 区,每月各片区都会推选一个环 境最好的楼道上红榜,社区工作 人员会随机抽查,根据得分上 榜。而对做得不好的楼道,也会 出黑榜公布。这里虽然是开放 式的老新村,但随机走进一个楼 道,能看到楼内没有小广告之类 的"牛皮癣",非常整洁。该社区 的谢辉介绍,社区工作人员常会 扮作居民打电话"召唤"上门服 务,并联合警方一起对小广告投 放者进行教育。对周边一些张 贴广告的培训机构、健身场所,

也会一家家上门走访,告知不能 在楼道乱张贴,广告可以贴到小 区幼儿园门口的便民信息栏中。

针对老新村电动自行车飞 线充电问题,社区也想尽了办 法。引进第三方改造旧车库变 成智能车库,刷卡入库充电,不 怕过度充电引发火灾,也有门禁 防止偷盗,更安全。对于一些不 具备集中充电条件的楼道,则因 地制宜,安放小型充电桩。今年 社区为整个新村更换了1000多 盏楼道灯。159号大楼污水外溢 的问题是多年的老大难,这次也 联合多部门花大力气重新排设 了管道,切实为附近居民解除了 烦恼。

芦庄一区是建成于上世纪 九十年代的老小区,原有房管部 门已纷纷改制,修理基金捉襟见 肘。"有些居民家中一到下雨天 就成了'水帘洞'",芦一社区书 记刘峰表示,最近他们斥资数百 万元对小区渗水墙面涂刷防水, 进行全面整修。芦庄六区有地 下车库每到梅雨季就会"水漫金 山",电动车泡在水中会报废,使 居民财产受损,这次也将立项进 行改善。据介绍,芦一社区目前 已引入联源物业对小区进行管 理,大大充实了老新村管理力 量。"我们的目标不仅是有物业, 还要做优物业",刘峰表示,今年 他们将试点政府补贴之外更高 标准的物业费投入,力争让小区 环境管理得更好。 (黄孝萍)

助推乡村振兴31个法庭 探索"无锡经验"

本报讯 近日,全市法庭工 作会议在市中级人民法院召开。 会上获悉,目前我市已有城区法 庭10家、乡村法庭15家、城乡法 庭6家.基本形成设置合理、运行 高效的法庭布局体系。

法庭是法院最基层单位,是 化解矛盾纠纷、服务群众的第一 线,是推进社会治理、促进乡村振 兴的最前沿。2019年至上月,全 市法庭共受理案件123735件,审 结113243件,收、结案数分别占同 期基层法院民商事案件的54.14% 和55.17%。

近年来,无锡法庭主动适应 地方农业农村发展新要求,充分 发挥审判职能,积极参与基层治 理,全力服务脱贫攻坚和乡村振 兴,形成了一批在全省乃至全国 法院具有广泛影响力的工作品 牌,成为展示无锡政法形象的"金 名片"。荣获全市优秀人民法庭 的宜兴法院丁蜀法庭,联合镇司 法局,派出所建立多方联动参与 社会协同治理的"陶都模式",构 建起"立体式"的纠纷防控和化 解体系,2020年该院运用"陶都 模式"前端化解纠纷2635件。 滨湖马山、太湖法庭在景区设立 旅游巡回法庭,建立简易旅游案 件快立、快审机制。江阴法院发 挥全国优秀法官的示范带动作 用,在华士法庭设立"陈教智法 官工作室"。宜兴法院发挥人大 代表、"乡贤"作用,在西渚镇白 塔村设立以全国人大代表冠名 的"欧阳华调解工作室",带动更 多社会力量参与矛盾纠纷预防 化解……

会上下发了《无锡市中级人 民法院关于人民法庭服务和保障 乡村振兴的实施意见》,围绕乡村 振兴发展战略,推出17条具体举 措,通过妥善处理涉农纠纷、精准 提供司法供给、依法保护乡村企 业合法权益,助推乡村治理体系 和治理能力现代化,促进农业农 村现代化和城乡融合发展,努力 探索和创造服务乡村振兴的"无锡 经验"。 (甄泽)